

习近平总书记  
关于打赢脱贫攻坚战的  
重要论述

各级财政要加大对扶贫开发的支持力度,形成有利于贫困地区和扶贫对象加快发展的扶贫战略和政策体系。各项扶持政策要进一步向革命老区、贫困地区倾斜,国家大型项目、重点工程、新兴产业在符合条件的情况下优先向贫困地区安排,引导劳动密集型产业向贫困地区转移。

《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》



## 来自本报全媒体脱贫攻坚专题报道组的报道

## 吉珍村的“林业扶贫车间”

□本报记者 董新英 邵晶岩

于波是绥滨县林业局派驻绥滨县绥滨镇吉珍村驻村扶贫工作队队长兼第一书记。他在村里“混”得多熟?这说明吧,晚上去村民家串门,狗都不认识,不咬他。

“这孩子自从到我们村驻村,不站脚地走啊,这村里没有他不熟悉的。”70岁的顾洪琴老人坐到吉珍村村部开始讲这个“后来的”第一书记。她说,于波是全村最愿意串门的邻居。

吉珍村位于绥滨镇北9公里处。于波告诉记者,吉珍村有9000亩水田、1500亩旱田。农户334户,人口785人。精准识别后全村贫困户38户65人,其中有劳动能力10人。

驻村的日子天天都会看到小村的变化,于波说,能够参与到这种变化之中,他觉得人生特别有意义。“现在我

们村里全村砖瓦化率40%,自来水入户率100%,宽带、有线电视入户率100%,现村内路及田间路等基础设施建设已经完毕。”这都是驻村之后发生的变化。除了硬件设施,村里的产业发展是于波最上心的事。

扶贫要有产业,于波娓娓道来吉珍村的产业扶贫。于波告诉记者,光伏产业、大鹅养殖、林下扶贫车间,每户贫困户都享受到了这些产业的“红利”。

“林业扶贫车间”引起了记者的好奇。于波说,这算是发挥行业优势,在绥滨县林业局的支持下,在吉珍村不远处的林子里建起了300亩示范基地——“林业扶贫车间”。在示范基地里建设了350平方米的养殖鸡舍1栋,发展蔬菜产业,吉珍村的农民形成返乡创业流,村里的返乡创业人员付士营和吕品自筹资金80万元,注册成立了盈丰果蔬合作社,对200栋育秧大棚进行二、三

次利用。实行春秋两季种植,春天主要种植绿色西瓜、香瓜、无公害的辣椒、黏玉米,年收入30万元。秋天,利用春天蔬菜卖后的闲置大棚,种植大葱和香菜,可实现增收4万元。目前吉珍村的蔬菜远销北京、山东等地,还带动村里8户贫困户10人打工就业,每年人均增加收入6000元以上。

59岁的贫困户王玉振,患有脑梗和高血压,生活不能自理,他的爱人支撑起这个家。于波帮扶他家购买了50只鸡雏,还投入了1000袋木耳,让这个小家有了一笔收入。于波说,驻村的日子,和村民最亲,驻村的生活也最踏实。期待吉珍村早日告别贫穷走向富裕走向振兴。

■记者 在现场

## 贫困户有了“私人医生”

图说 扶贫



对于刚出院的柴大爷,毕殿红格外照顾。



新引进的诊疗设备已为1000多名村民进行了体检。

两种药可以混着吃,每天3次,这种药1天1片就够。还有,您这个病需要静养,休息好了病才好得快。来,我再给您量量血压。”

据泰来县卫生和计划生育局局王磊介绍,现在的贫困人口中,患有高血压、糖尿病等慢性疾病特别普遍,而大多数贫困群众又对这些疾病

缺乏正确的认识。患病后盲目用一些广告药、无效药,甚至是高价药。针对这种情况,泰来县组建了50支医疗队,变身“私人医生”。通过签订协议、免费体检、核准疾病三个步骤让贫困群众足不出户就能享受到医疗服务。

目前,泰来县组织的家庭医疗队

主要以乡镇卫生院为主体,每个医疗队配备3名医务人员,可为困难群众提供预约医疗、上门医疗、个性化健康指导等服务。家庭医疗队的成立不仅能让百姓及早发现疾病、及早治疗,避免延误病情,同时也能有针对性地对困难群众宣讲健康扶贫政策和健康常识,让困难群众不再谈病色变。

□文/摄 本报记者 刘心杨

“小毕啊,俺住院回来了,有几种药不知道怎么吃,你过来看看呗。”泰来县和平镇和平村的贫困户柴德海刚从县里住院回来就拨打了他家“私人医生”的电话。10分钟不到,毕殿红就带着诊疗设备进了门。“大爷,这

两种药可以混着吃,每天3次,这种药1天1片就够。还有,您这个病需要静养,休息好了病才好得快。来,我再给您量量血压。”

据泰来县卫生和计划生育局局王磊介绍,现在的贫困人口中,患有高血压、糖尿病等慢性疾病特别普遍,而大多数贫困群众又对这些疾病

缺乏正确的认识。患病后盲目用一些广告药、无效药,甚至是高价药。针对这种情况,泰来县组建了50支医疗队,变身“私人医生”。通过签订协议、免费体检、核准疾病三个步骤让贫困群众足不出户就能享受到医疗服务。

目前,泰来县组织的家庭医疗队

主要以乡镇卫生院为主体,每个医疗队配备3名医务人员,可为困难群众提供预约医疗、上门医疗、个性化健康指导等服务。家庭医疗队的成立不仅能让百姓及早发现疾病、及早治疗,避免延误病情,同时也能有针对性地对困难群众宣讲健康扶贫政策和健康常识,让困难群众不再谈病色变。

对于刚出院的柴大爷,毕殿红格外照顾。

两种药可以混着吃,每天3次,这种药1天1片就够。还有,您这个病需要静养,休息好了病才好得快。来,我再给您量量血压。”

据泰来县卫生和计划生育局局王磊介绍,现在的贫困人口中,患有高血压、糖尿病等慢性疾病特别普遍,而大多数贫困群众又对这些疾病

缺乏正确的认识。患病后盲目用一些广告药、无效药,甚至是高价药。针对这种情况,泰来县组建了50支医疗队,变身“私人医生”。通过签订协议、免费体检、核准疾病三个步骤让贫困群众足不出户就能享受到医疗服务。

目前,泰来县组织的家庭医疗队

主要以乡镇卫生院为主体,每个医疗队配备3名医务人员,可为困难群众提供预约医疗、上门医疗、个性化健康指导等服务。家庭医疗队的成立不仅能让百姓及早发现疾病、及早治疗,避免延误病情,同时也能有针对性地对困难群众宣讲健康扶贫政策和健康常识,让困难群众不再谈病色变。</p